

विचार-प्रवाह...
हमले और दुष्प्रचार

देहरादून, गुरुवार, 12 सितंबर 2024

पेज थ्री



79924.77 2 ट्रंप पर भारी पड़ गई कमला हैरिस 7 बद से बदतर हो रही बाबर की फॉर्म

आज का युग सिलिकॉन डिप्लोमेसी का युग: पीएम

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा स्थित एक्सपोमार्ट में सेमीकॉन इंडिया-2024 का शुभारंभ हो गया है। पीएम नरेंद्र मोदी ने एक्सपोमार्ट पहुंचकर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इस दौरान वे प्रदर्शनी को देखते नजर आए। यमुना अर्थोरिटी क्षेत्र में देश का सबसे बड़ा सेमीकंडक्टर पार्क विकसित करने की योजना बनाई गई है। इसके लिए जमीन की भी व्यवस्था की गई है। तीन कंपनियों ने अब तक सेमीकंडक्टर पार्क में अपनी इकाई लगाने का प्रस्ताव दिया है। पीएम मोदी ने कार्यक्रम में भाग लेकर यूपी को सेमीकंडक्टर निर्माण का हब बनाने की मुहिम को आगे बढ़ाया। इस मौके पर उन्होंने केंद्र सरकार की इस दिशा में निर्धारित नीति का भी जिक्र किया। पीएम ने कहा कि आज का युग सिलिकॉन डिप्लोमेसी का युग है। हम सेमीकंडक्टर के क्षेत्र में कई

इंडिया एक्सपो मार्ट में पीएम मोदी ने किया सेमीकॉन इंडिया 2024 का उद्घाटन

विश्व एक महत्वपूर्ण परिवर्तन के दौर से गुजर रहा: पीएम प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि ऊर्जा परिवर्तन और स्थिरता अब वैश्विक नीति चर्चा का केंद्र बन गई है। भारत स्वच्छ और हरित ग्रह बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। हम हरित ऊर्जा पर अपनी पेरिस प्रतिबद्धताओं को पूरा करने वाले जी20 देशों में से पहले थे। ये प्रतिबद्धताएं 2030 के लक्ष्य से 9 साल पहले ही पूरी कर ली गईं।



वैश्विक स्तर पर जाए मेड इन इंडिया लोगो

सेमीकंडक्टर प्रोडक्शन में वृद्धि को लेकर पीएम मोदी ने कहा कि हमारा पूरा ध्यान भारत में निर्मित चिप्स की संख्या बढ़ाने पर है। सेमीकॉन इंडिया एक ऐसी पहल है, जिसका 360 डिग्री विजन है। यह भारत में चिप्स के समग्र उत्पादन को बढ़ाएगा। हम चाहते हैं कि वैश्विक स्तर पर इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों पर मेड इन इंडिया लोगो हो। उन्होंने कहा कि करीब दो साल पहले मोबाइल फोन के 5जी हैंडसेट को रोलआउट किया गया। आज वैश्विक स्तर पर 5जी फोन का सबसे बड़ा बाजार बन गया है। हम वैश्विक स्तर पर मोबाइल फोन के बड़े उत्पादक और निर्यातक बनकर उभरे हैं। पीएम मोदी ने कहा कि आज भारत का मंत्र है कि दुनिया की हर डिवाइस में इंडियन मेड चिप हो। सेमीकंडक्टर पावरहाउस बनने के लिए जो भी जरूरी होगा, भारत वह सब करने वाला है।

सीएम योगी ने कहा, तकनीक का विकास जरूरी

पीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सेमीकॉन इंडिया-2024 आयोजन भारत को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में उठाया गया महत्वपूर्ण कदम है। सैमसंग ने अपनी यूनिट की स्थापना नोएडा में ही किया है। यूपी पहले से ही वैश्विक सेमीकंडक्टर डिजाइन के रूप में स्थापित हो रहा है। यह प्रमुख कंपनियां प्रदेश में स्थापित हैं। तकनीक के विकास से ही समाज को विकास के मार्ग पर लाया जा सकता है। केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि हम सेमीकंडक्टर के लिए उचित माहौल बनाना चाहते हैं। पीएम मोदी का विजन टेक्नोलॉजी तक पहुंच को समान बनाना है।

संक्षिप्त समाचार

चुनाव से पहले नायब सेनी ने छोड़ी सीएम की गद्दी एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) चंडीगढ़। हरियाणा विधानसभा चुनाव 2024 के लिए नामांकन के बीच मुख्यमंत्री नायब सिंह सेनी ने आज कैबिनेट बैठक बुलाई। मंत्रिमंडल की बैठक में विधानसभा भंग करने का निर्णय लिया गया। मुख्यमंत्री नायब सिंह सेनी की अध्यक्षता में राज्य मंत्रिमंडल की बैठक में हरियाणा विधानसभा को भंग करने की सिफारिश को अब राज्यपाल के पास भेजा जाएगा। चूंकि हरियाणा में पूर्ण बहुमत की सरकार है, इसलिए राज्यपाल इस सिफारिश को स्वीकार कर लेंगे। भगोड़े नीरव मोदी पर ईडी का एक और एक्शन एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के मुंबई जोनल ऑफिस ने पीएनबी बैंक धोखाधड़ी मामले में नीरव मोदी से जुड़े अपराध से अर्जित संपत्तियों को अस्थायी रूप से जब्त किया है। जब्त की गई संपत्तियों में 29.75 करोड़ रुपये की अचल संपत्तियां और बैंक बैलेंस शामिल हैं।

20 सीटें और मिलती तो जम्मू-कश्मीर के कठुआ में हुआ बड़ा ऑपरेशन

खरगे ने कहा- आपका कप्तान मजबूत है, डरने की जरूरत नहीं

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। कांग्रेस के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने बुधवार को जम्मू-कश्मीर में एक जनसभा को संबोधित करते हुए भारतीय जनता पार्टी की आलोचना की। पीएम मोदी का नाम लिए बिना खरगे ने कहा कि यदि हम 20 सीटें और जीत जाते तो 400 पार का नारा लगाने वाले जेल में होते। खरगे ने कहा कि यह लोग ईडी और सीबीआई से हमें डराते हैं, लेकिन इंडी गठबंधन और समर्थक उनसे डरने वाले नहीं हैं। पार्टी समर्थकों को एक साथ खड़ा होना होगा और हमें एक-दूसरे पर आरोप लगाने से बचना चाहिए। मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि भाजपा कहती थी 400 पार, 400 पार, आपकी 400 सीटें कहाँ हैं?

घाटी को कांग्रेस और एनसी की जरूरत

खरगे ने कहा कि भाजपा आपको गरीब रखना चाहती है। वे लोग जम्मू-कश्मीर के लोगों को गरीब रखना चाहते हैं, वे सरकारी नौकरियां भी नहीं दे सकते जो अभी खाली हैं और वे यहां कोई बड़ी फैक्ट्री भी नहीं लाए। वे कोई विनिर्माण भी नहीं लाए। इसलिए हमें यहां कांग्रेस और एनसी को सत्ता में लाने की जरूरत है। अगर हम सत्ता में आए तो पर्यटन, विनिर्माण और इंटरनेट क्षेत्र हमारे फोकस में होंगे। वे इस बार 240 पर ही रुक गए। अगर हमारे पास 20 और सीटें होतीं, तो ये सभी लोग जेल में होते और ये वहीं होने के लायक समर्थक उनसे डरने वाले नहीं हैं। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि मैं सभी से अपील करता हूँ कि वे गुस्सा न करें, बल्कि अपने हक के लिए लड़ें। आपका कप्तान मजबूत है, बेखौफ है और आपको किसी से भी डरने की जरूरत नहीं। हम जम्मू-कश्मीर में किसी भी समस्या को हल करने के लिए तैयार हैं। उन्होंने आगे भाजपा की आलोचना करते हुए कहा कि सरकार ने क्षेत्र में कोई विनिर्माण या कारखाने की नौकरियां नहीं लाई हैं। अगर हम सत्ता में आए तो हम उन खाली पदों को भरेंगे। युवाओं को नौकरी मिलेगी। पार्टी उन स्कूलों को शुरू करेगी जो पहले बंद हो गए थे। सभी 4400 सरकारी स्कूल जो बंद हो गए थे, हम उन्हें फिर से शुरू करेंगे।

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनावों से पहले सेना और पुलिस ने मिलकर एक बड़े ऑपरेशन को अंजाम दिया है। कठुआ जिले में आज भारतीय सेना के विशेष बलों और जम्मू-कश्मीर पुलिस ने एक सफल ऑपरेशन के तहत तीन आतंकवादियों को ढेर कर दिया। सूत्रों के अनुसार, यह ऑपरेशन अभी भी जारी है। इस ऑपरेशन में भारतीय सेना की 1 पैराशूट बटालियन, 22 गढ़वाल राइफल्स और जम्मू-कश्मीर पुलिस की स्पेशल ऑपरेशंस ग्रुप (एसओजी) शामिल है। सुरक्षा बलों ने आतंकवादियों के खिलाफ कार्रवाई की और इस दौरान तीन आतंकवादी मारे गए। उल्लेखनीय है कि जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव तीन चरणों में होंगे। जिसकी शुरुआत 18 सितंबर से होगी। सुरक्षा बलों ने चुनाव से पहले क्षेत्र में सुरक्षा को सुनिश्चित करने के लिए इस ऑपरेशन को अंजाम दिया है। बीते महीने जम्मू और कश्मीर

मुठभेड़

■ सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में तीन आतंकियों को किया ढेर

पुलिस ने चार आतंकवादियों के रकबे किए जारी

व्यापक तलाशी अभियान के बावजूद, पाकिस्तान स्थित जैश-ए-मोहम्मद संगठन से जुड़े कश्मीर टाइगर से आतंकवादी अभी तक पकड़ में नहीं आ पाए हैं। वे पाकिस्तान से भारत में घुसपैठ कर आए थे। एक्स पर एक पोस्ट में, पुलिस ने चार आतंकवादियों के रकबे जारी किए।

पुलिस ने चार आतंकवादियों के रकबे जारी किए थे, जिन्हें कठुआ जिले के ऊंचे इलाकों में शूटिंग (मिस्ट्री के घरों) में देखा गया था। पुलिस ने उनके बारे में विश्वसनीय जानकारी देने वाले को 20 लाख रुपये का नकद इनाम देने की घोषणा की थी।

आने वाले दिनों में महंगाई से मिल सकती है थोड़ी राहत

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। आम आदमी को महंगाई से आने वाले दिनों में थोड़ी राहत मिल सकती है। क्योंकि देशभर के अन्नदाताओं ने खरीफ की फसलों की जमकर बुवाई की है। बीते वर्ष की तुलना में खरीफ फसलों की कुल बुवाई 1092 लाख हेक्टेयर से ज्यादा में हुई है। इसमें धान की बुवाई जबरदस्त इजाफा देखा गया है।

■ दाल-चावल के रेट में आ सकती है गिरावट

पिछले साल इस अवधि के दौरान 393.57 लाख हेक्टेयर की तुलना में इस वर्ष 409.50 लाख हेक्टेयर में चावल की खेती की गई है। जबकि इस बार गन्ना की खेती में मामूली बढ़ोतरी दर्ज हुई है। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय ने खरीफ सीजन में फसलों की बुवाई का अब तक का आंकड़ा

जारी किया है। खरीफ फसलों में धान, शी अन्न, तिलहन और गन्ना की बुवाई सामान्य से अधिक दर्ज की गई है। खरीफ सीजन की कुल फसलों में सर्वाधिक बुवाई धान की गई है। इस वर्ष 409.50 लाख हेक्टेयर में चावल की खेती की गई है, जो पिछले वर्ष की इसी अवधि के दौरान 393.57 लाख हेक्टेयर की तुलना में करीब 16 लाख हेक्टेयर अधिक है।

Are you Planning to make a Website or already have?

If yes, then we are here to serve you

What we do

Website Development

All type of Websites E-Commerce, Hotel Booking, Travel, Bus Ticket Booking, News Portal, Blogs, or as per client requirement.

Promotion & Branding

1. Website Promotion & Branding in any country (200+ Countries)
2. Social Media
3. Bulk SMS

Search Engine Optimisation

A-Z Work to make a Website Search Engine Friendly.
You tell us, we do it.

Gadoli Media Ventures

Shivam Market, 2nd Floor, Darshan Lal Chowk, Dehra Dun. | Mob: 9319700701, 7579011930
E-Mail: contact@gadoli.in



विकास दिव्यकीर्ति ने डर में शाहरुख के किरदार पर उठाए सवाल

यश चोपड़ा की फिल्मों के बारे में अक्सर चर्चा होती है। लोगों को तो खूब पसंद आती है। मगर हाल ही में जावेद अख्तर ने जब तक है जान के डायलॉग्स की आलोचना की थी। अब डॉ. विकास दिव्यकीर्ति ने भी उनकी मूवी डर का जिक्र किया है और उसमें शाहरुख खान के किरदार के बारे में अपनी राय रखी है। उन्होंने उस मूवी पर अपनी चिंता जताई है और अमिताभ बच्चन की शर्मदश का भी जिक्र किया है विकास दिव्यकीर्ति ने कहा, मर्द फिल्म आई थी, जब हम छोटे थे। कितनी गंदी बात उस फिल्म में थी कि दारा सिंह जा रहा है और बच्चा अभी पैदा ही हुआ है। शायद चाकू से उसकी छाती पर लिखा मर्द, शायद खून से लिखा मर्द। और फिर वो फिल्म क्या कहती है कि मर्द को दर्द नहीं होता। और हमारा सारा बचपन इस चक्कर में गुजर गया कि दर्द नहीं होना चाहिए हमें। कितना बड़ा गधापन था। विकास दिव्यकीर्ति ने आगे कहा, 1990 के दशक में फिल्म डर आई थी जिसने पहली बार मैस्कुयूलन (मर्दानगी) लव को दिखाया। ये एनिमव वगैरह तो बहुत बाद की चीज है। उसमें शाहरुख खान है और जूही चावला है, वो मना करती है और गाना गा रहा है कि तू हां कर या न कर, तू है मेरी किरण।

मलाइका अरोड़ा का कलेजा चीरने वाला क्रिप्टिक पोस्ट

मलाइका अरोड़ा ने इंस्टाग्राम स्टेटस पर लिखा, शहमेशा उन लोगों पर ध्यान दें, जो आपकी खुशी के लिए खुश हैं और आपके दुख के लिए दुखी हैं। वे ही लोग हैं, जो आपके दिल में एक खास जगह के हकदार हैं। वैसे तो एक्ट्रेस ने कैप्शन में और कुछ नहीं लिखा है, लेकिन ये पोस्ट उन्होंने तब किया है, जब अर्जुन कपूर संग उनके ब्रेकअप की खबरें सुर्खियों में हैं। मलाइका अरोड़ा ने इंस्टाग्राम स्टेटस पर लिखा, हमेशा उन लोगों पर ध्यान दें, जो आपकी खुशी के लिए खुश हैं और आपके दुख के लिए दुखी हैं। वे ही लोग हैं, जो आपके दिल में एक खास जगह के हकदार हैं। बीते दिनों जब मलाइका विदेश में छुट्टियां बिता रही थीं, तब उन्होंने एक मिस्ट्री मैन की फोटो शेयर की थी। जैसे ही इस तस्वीर पर लोगों की नजर पड़ी, हर कोई दावा करने लगा कि उनकी जिंदगी में फिर से प्यार ने दस्तक दी है और वो किसी को डेट कर रही हैं।

गोविंदा की भांजी आरती सिंह को देख लोगों ने कहा करीना कपूर प्रो मैक्स



गणेश चतुर्थी का पर्व धूमधाम से मनाया जा रहा है। 10 दिन चलने वाले इस उत्सव को महाराष्ट्र में पारंपरिक तरीके से मनाया जाता है। टीवी एक्ट्रेस और गोविंदा की भांजी आरती सिंह ने भी अपने घर पर शादी के बाद पहला गणपति सेलिब्रेट किया। उन्होंने विसर्जन की कुछ तस्वीरें भी सोशल मीडिया पर शेयर की हैं। जिसमें वह कभी बप्पा के साथ तो कभी सोलो फोटो क्लिक कराती दिखाई दे रही हैं। हालांकि इस दौरान उन्होंने कुछ ऐसा किया जिससे लोग उन्हें करीना कपूर प्रो मैक्स बोलने लगे। ऐसा क्यों, आइए बताते हैं। दरअसल, मुकेश अंबानी ने 7 सितंबर को अपने एंटीलिया में गणेश उत्सव कार्यक्रम रखा था। इसमें बॉलीवुड के तमाम सितारों को न्योता भेजा था। अब करीना कपूर और भूमि पेडनेकर भी इस इवेंट में शामिल हुई थीं। हालांकि दोनों के आउटफिट एक जैसे ही थे। दोनों ने ही लाल रंग का चूड़ीदार सलवार-कमीद पहना था। जिसकी तस्वीरें काफी वायरल भी हुई थीं। अब करीना कपूर जैसा ही लुक आरती सिंह ने भी कैरी किया। आरती सिंह ने इंस्टाग्राम पर जो तस्वीरें शेयर की हैं, उसमें उन्होंने करीना कपूर जैसा ही लाल सूट पहना है। भारी दुपट्टा लिया है और कान में बेबो की तरह भारी-भारी झुमके पहने हैं। ये देख लोगों को फौरन करीना की याद आ गई। एक यूजर ने लिखा, करीना कपूर का लुक कॉपी कर रही हैं। एक ने कहा, करीना कपूर प्रो मैक्स। एक ने कहा, पैर में पायल डाल लेती तो ज्यादा अच्छी लगती। एक ने कहा, श्वाप बहुत प्यारी हैं। हो सके तो पैर में बिछिया जरूर पहना कीजिए।

सुशांत सिंह राजपूत का गाना 1 बिलियन पार

यहां वो मौका दूँडकर निकाल लाए हैं जो सुशांत सिंह राजपूत के फैंस के लिए सेलिब्रेशन का है। ये सच है कि सुशांत के गुजर जाने का दुख कभी खत्म होनेवाला नहीं, लेकिन दूसरी तरफ उनके वो काम हैं जो ये एहसास कराते रहते हैं कि वो यहीं हमारे आसपास हैं। अपने छोटे से करियर में सुशांत ने 12 शानदार फिल्मों की हैं। इन्हीं फिल्मों में से एक फिल्म का एक गाना इस वक्त इस वक्त खूब सुर्खियों में छाया है।

अरिजित सिंह की आवाज में मचाया है खूब धमाल

सुशांत हमारे बीच नहीं हैं, लेकिन उनकी यादें, उनके काम और एक शानदार शख्सियत हमेशा उनके फैंस के सात पछाई की तरह साथ है। शायद ही ऐसा कोई फिल्मी फैन हो, जिसे सुशांत से प्यार न हो और जिनका दिल उनके लिए दुखा न हो। साल 2020 में 14 जून की दोपहर को सुशांत के निधन ने हर किसी को तोड़कर रख दिया। उनके गुजरने अब चार साल बीत चुके हैं, लेकिन उनकी यादें हैं जिनसे फैंस कभी नहीं उबर सकते।

यूट्यूब पर लोगों के दिलों को खूब छू रहा सुशांत का गाना सुशांत की फिल्म का एक गाना इस वक्त यूट्यूब पर लोगों के दिलों को खूब छू रहा है। साल 2019 में उनकी ये फिल्म आई थी, नाम था श्छिछोरे, जिसमें उनके साथ श्रद्धा कपूर भी नजर आई थीं। इसी फिल्म का एक गाना श्छैरियत पूछोरे इस वक्त खूब सुर्खियों में है। लोगों का फेवरेट बन चुका ये गाना कई रेकॉर्ड तोड़ रहा।



एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

लोगों ने कहा- फेवरेट सॉन्ग, फेवरेट एक्टर, फेवरेट सिंगर

इस गाने को अब तक यूट्यूब पर 100 करोड़ से भी अधिक व्यूज मिल चुके हैं। सुशांत के इस गाने पर लोगों ने कॉमेंट कर यही बात कही भी है। एक फैन ने कहा- फेवरेट सॉन्ग, फेवरेट एक्टर, फेवरेट सिंगर और फेवरेट मूवी। वहीं कुछ लोगों ने लिखा है कि इसके व्यूज 1 बिलियन तक पहुंचने चाहिए। वहीं कुछ ने कहा है- मैं यहां केवल सुशांत और अरिजित सिंह के लिए हूँ।

इस गाने की चमक यूट्यूब पर धुंधली नहीं पड़ी

करीब 4 साल बाद भी इस गाने की चमक यूट्यूब पर धुंधली नहीं पड़ी है। हालांकि, सुशांत के और भी कई गाने हैं जिसे लोग शुरुआत से ही पसंद करते हैं। फिर चाहे उनकी फिल्म एम एस धोनी: द अनटोल्ड स्टोरी के गाने हों या फिर केदारनाथ के गाने।

इसमें आवाज दी है चहेते सिंगर अरिजित सिंह ने

श्छिछोरे के गाने श्छैरियत पूछोरे की बात करें तो इसमें आवाज दी है सभी के चहेते सिंगर अरिजित सिंह ने। वीडियो में सुशांत सिंह राजपूत और श्रद्धा कपूर के बीच बड़ी खूबसूरत बॉन्डिंग दिखाई गई है। इस फिल्म में सुशांत और श्रद्धा के अलावा वरुण शर्मा और प्रतीक बब्बर भी अहम भूमिका में थे। इस फिल्म को नितेश तिवारी ने डायरेक्ट किया था, जो इस वक्त रणबीर कपूर की रामायण की तैयारी में लगे हैं।

बॉलीवुड एक्टर सोहेल खान अपनी पर्सनल लाइफ की वजह से चर्चा में हैं। उनका एक वीडियो सामने आया था, जिसमें दावा किया गया था कि वह अपनी गर्लफ्रेंड के साथ डिनर डेट पर गए हैं। हालांकि अब एक्टर ने इन अफवाहों को खारिज किया है।

सोहेल खान ने मिस्ट्री गर्ल को बताया है अपना सिर्फ पुराना दोस्त



एक्टर सोहेल खान पर्दे से तो दूर हैं। लेकिन अपनी प्रोफेशनल लाइफ की वजह से सुर्खियों में छाप हुए हैं। उन्हें बीती रात एक मिस्ट्री गर्ल के साथ देखा गया तो चारों तरफ हल्ला हो गया कि वह गर्लफ्रेंड के साथ डिनर डेट पर गए हैं। जब वह रेस्टोरेंट से बाहर आए तो पपाराजी ने उन्हें कैमरे में कैद कर लिया। और दावा किया जाने लगा कि वह उनकी गर्लफ्रेंड हैं। हालांकि अब एक्टर ने इन खबरों पर रिपेक्ट किया है और उस मिस्ट्री गर्ल के बारे में बताया है।

एक्टर की गर्लफ्रेंड होने का किया गया था दावा

सोहेल खान ने इन अफवाहों को खारिज करते हुए कहा, नहीं ये सच नहीं है। वह मेरी एक पुरानी दोस्त है। यानी एक्टर का उस लड़की से सिर्फ दोस्ती वाला रिश्ता है। ऐसे में लोगों को अब यहीं पर फुल स्टॉप लगा देना चाहिए और उनका नाम उनसे नहीं जोड़ना चाहिए। एक्टर दो बच्चों के पिता हैं। 53 वर्षीय खान ने पहले फैशन डिजाइनर सीमा सजदेह से शादी की थी। कथित तौर पर कुछ सालों तक अलग हो गए थे।

सोहेल खान को रेस्टोरेंट के बाहर देखा गया था

सोहेल खान को 9 सितंबर की शाम रेस्टोरेंट के बाहर देखा गया। जहां उनकी कार में बैक सीट पर वह मिस्ट्री गर्ल बैठी थी। सीमा से अलग होने के बाद ये पहली बार था, जब उनका किसी के साथ नाम जुड़ा था। हालांकि अब ये क्लियर हो गया है कि वह उनकी गर्लफ्रेंड नहीं हैं। उनके बीच कुछ भी वैसा नहीं, जैसा लोग सोच रहे हैं। हालांकि जब एक्टर का वो वीडियो आया तो लोगों ने काफी चुटकी भी ली थी और पूछा था कि क्या अब बुढ़ापे में गर्लफ्रेंड बनाएंगे।

सीमा सजदेह का था तलाक का फैसला

बता दें कि एक्टर ने 1998 में सीमा से शादी की थी। 24 साल बाद इन्होंने कोर्ट में तलाक के लिए फाइल किया था। सीमा ने एक पॉडकास्ट में तलाक की वजह बताई थी। कहा था कि इसका फैसला उनका था। इसके पीछे कोई दूसरी महिला नहीं थी। वह दोनों साथ खुश नहीं थे। लगातार झगड़े हो रहे थे। और इसका खामियाज बच्चों को भुगतना पड़ रहा था। इसलिए उन्होंने अलग होने का फैसला किया था।

चंद्र दिनों में ही पिघल जाएगी शरीर पर जमी सारी चर्बी



फैट कटर जूस

आंवला के कई जबरदस्त फायदे होते हैं। आंवला, गाजर फ्लेक्स सीड्स और सब्जा सीड्स को मिलाकर बनने वाला यह जूस ब्लॉकज या ब्लड क्लॉटिंग की समस्या को दूर कर सकता है। चूंकि यह तेजी से फैट को घटाने का काम करता है, इसीलिए इसे फैट कटर जूस भी कह सकते हैं। इस जूस को पीने से शरीर पर जमा एक्स्ट्रा फैट बहुत ही कम समय में गायब हो सकता है। इससे गुड कोलेस्ट्रॉल लेवल को बढ़ावा मिलेगा और दूसरी बीमारियों से भी बचाव होगा।

शरीर में यदि कोलेस्ट्रॉल का स्तर बढ़ता है तो कई सारी समस्याएं होने लगती हैं। गलत लाइफस्टाइल और कम फिजिकल एक्टिविटी इसके सबसे बड़े कारण होते हैं। कोलेस्ट्रॉल ब्लड में पाए जाने वाला मोम जैसा पदार्थ होता है जो शरीर के लिए बहुत ही जरूरी होता है। इसका काम नए सेल्स बनाना और बहड़ी की कोशिकाओं को हेल्दी रखना होता है, लेकिन इसका लेवल बढ़ने पर दिल से जुड़ी बीमारी हो सकती है।

पोषक तत्वों से भरपूर जूस

शरीर की चर्बी घटाने के साथ इस जूस को पीने से आपको भरपूर मात्रा में पोषक तत्व भी मिलेंगे। इसमें एंटीऑक्सीडेंट और फाइबर भी है। गाजर में विटामिन ए के साथ सी और के भी होता है। यह कोलेस्ट्रॉल लेवल को कंट्रोल करने में मदद करते हैं। वहीं फ्लेक्स सीड्स और सब्जा सीड्स नमों को क्लियर करने का काम करते हैं। इनमें कई तरह के मिनेरल्स पाए जाते हैं।

इन्सुलिन भी होगी मजबूत

यह जूस पोषक तत्वों से भरपूर है इसलिए यह इन्सुलिन को मजबूत करने का भी काम करेगा। इसके सेवन से आपका शरीर मजबूत होगा जिससे आप कई तरह के इन्फेक्शन और बीमारियों से भी बचे रहेंगे।

पेट के लिए फायदेमंद

पेट से जुड़ी समस्याओं को दूर करने के लिए भी यह जूस आपके लिए बहुत ही फायदेमंद रहेगा। इसे पीने से गैस, कब्ज, एसिडिटी आदि जैसी परेशानियां दूर होंगी। इसमें फाइबर है जो आपकी पाचन शक्ति को बेहतर और मजबूत बनाएगा।

मिलेगी चमकती त्वचा भी

स्किन के लिए भी यह जूस काफी फायदेमंद है। इसमें मौजूद आंवला एक्वे, ब्रेकआउट, ड्राइनेस, ब्लैक स्पॉट आदि जैसी स्किन से जुड़ी समस्याओं को दूर कर सकता है। यह स्किन के नेचुरल ग्लो को बरकरार रखने में भी मदद करता है। गाजर में कई तरह के न्यूट्रिएंट्स होते हैं जो स्किन के लिए बेहद जरूरी होते हैं। कच्चा गाजर खाकर भी आप अपनी स्किन को हेल्दी रख सकते हैं।



बिना दवा के भी कंट्रोल रहेगा बीपी और शुगर, दिमाग होगा तेज

कुछ ऐसे योगासन होते हैं जो आपकी इन्सुलिन सेंसिटिविटी और सर्कुलेशन में सुधार ला सकते हैं। इसके अलावा यह स्ट्रेस को भी कम करते हैं। ब्लड शुगर लेवल को मैनेज करने के लिए यह सभी चीजें बेहद जरूरी होती हैं। यहां हम आपको 5 ऐसे योगासन बताएंगे जिन्हें आप अपने रूटीन में शामिल कर अपने ब्लड शुगर को कंट्रोल रख सकते हैं। सूर्य नमस्कार से शरीर और मन के बीच संतुलन बना रहता है। इससे तनाव कम होता है। सूर्य नमस्कार से कॉर्टिसोल के स्तर में कमी आती है। पेट से जुड़ी समस्याओं को दूर करने के लिए भी सूर्य नमस्कार किया जाता है। इससे ब्लड सर्कुलेशन बेहतर होता है। चूंकि इससे पाचन क्रिया बेहतर होती है और स्ट्रेस कम होता है, इसलिए हमारा ब्लड शुगर लेवल भी कंट्रोल रहता है। टेंशन को कम करने के लिए यह बहुत ही बढ़िया आसन है, साथ ही यह फोकस और बैलेंस को भी बढ़ाता है जो ब्लड शुगर रेगुलेशन के लिए बहुत ही जरूरी है। वृक्षासन रीड की हड्डी को मजबूत बनाता है। इसके अलावा यह आसन आंख, कान और कंधे के लिए भी फायदेमंद होता है। यह नर्वस सिस्टम को शांत करता है। धनुरासन करने से पैक्रियाज एक्टिव होता है जिससे ब्लड शुगर लेवल नियंत्रित रहता है। इससे कैलोरी बर्न होती है और मोटापा भी कम होता है। चिंता और अवसाद को कम करने के लिए भी धनुरासन किया जाता है।

लिवर को रखना है हमेशा हेल्दी तो

अपनी डाइट में शामिल करें ये सब्जियां

लिवर मानव शरीर का सबसे महत्वपूर्ण अंग माना जाता है। शरीर के अंदर यह सबसे बड़े आकार का अंग होता है और इसके कई सारे काम भी होते हैं। लिवर को पूरी बॉडी का पावर हाउस कहा जाता है। हम जो खाते हैं वह लिवर के जरिए ही हमारी पूरी बॉडी में बंटता है। जिस व्यक्ति का लिवर कमजोर रहता है उसकी इन्सुलिन भी कमजोर रहती है और वह आसानी से किसी भी बीमारी का शिकार हो जाता है। लिवर को बचाने के लिए हम क्या कर सकते हैं इस बात की जानकारी साओल हार्ट सेंटर के डॉक्टर विमल छाजेर ने अपने एक वीडियो के माध्यम से हमें दी है। उन्होंने कुछ ऐसी चीजों के बारे में बताया है जिनकी मदद से लिवर को डिटॉक्सिफाई कर उसे हेल्दी रखा जा सकता है। लिवर मेटाबॉलाइज करता है, इसके अलावा यह प्रोटीन कार्बोहाइड्रेट, विटामिन, मिनेरल्स को स्टोर करने का भी काम करता है। यदि आपका लिवर ठीक से काम कर रहा है तो आप पूरी तरह से फिट और हेल्दी रहेंगे। लिवर सबसे बड़ा आंतरिक अंग होता है। एक वयस्क में इसका वजन औसतन तीन पाउंड होता है।

99 प्रतिशत लोग गलत तरीके से खा रहे हैं भीगे बादाम



लगभग हर घर में बादाम खाया जाता है और इस काम को हम हजारों साल से कर रहे हैं। लेकिन फिर भी 99 प्रतिशत लोगों को बादाम खाने का सही तरीका मालूम नहीं है। कोई इसे कच्चा खा रहा है तो कोई भिगोकर खाता है। वहीं बहुत सारे लोग इन्हें भिगोकर छिलका उतारकर खाते हैं। उन्हें लगता है कि इसके छिलके में गर्मी ज्यादा होती है। बादाम के वजन का करीब 21 प्रतिशत प्रोटीन होता है। अगर आप 100 ग्राम बादाम की गिरी खा रहे हैं तो लगभग 21 ग्राम प्रोटीन मिल जाएगा। यूएसडीए कहता है कि प्रोटीन के साथ फाइबर, एनर्जी, कैल्शियम, आयरन, मैग्नीशियम, फॉस्फोरस, पोटैशियम, जिंक, कॉपर, विटामिन ई, विटामिन ए और न जाने कितने विटामिन व मिनेरल आपको इस ड्राई फ्रूट से मिल सकते हैं। बादाम को आप अपनी इच्छानुसार कैसे भी खा सकते हैं। लेकिन जब सबसे सही तरीके की बात आती है तो इसे भिगोकर खाना अच्छा माना जाता है। क्योंकि छिलके में फाइबरिक एसिड होता है जो कि कुछ विटामिन या मिनेरल्स को मिलने नहीं देता। भिगोने से बादाम का पाचन भी आसान बन जाता है। जब बादाम को भिगोकर खाया जाता है तो फाइबरिक एसिड कम हो जाता है या निष्क्रिय हो जाता है।

पल-पल मूड बदलने के पीछे हो सकता है ये पोषक तत्व

मूड स्विंग के बारे में तो आपने सुना ही होगा और शायद ऐसा आपके साथ भी होता होगा। मूड स्विंग यानी मूड में आने वाला उतार चढ़ाव जैसे कभी कभी बहुत ज्यादा गुस्सा आना, कभी छोटी सी बात पर गुस्सा आ जाना और फिर खुद ही शांत हो जाना। कहा जाता है पीरियड्स आने के कुछ समय पहले महिलाओं में ऐसी समस्या होने लगती है। इसके अलावा 40 की उम्र के बाद या फिर मेनोपॉज शुरू होते ही महिलाओं के मूड में बदलाव देखने को मिलते हैं। अगर आप एक महिला हैं तो आप इन बातों को ही अपने मूड स्विंग के लिए जिम्मेदार मानती होगी। हालांकि सच तो यह है कि कभी कभी आपके मूड में बदलाव आने का कारण आपका खाना भी हो सकता है। जी हां आप जो खाना खा रही हैं उसकी वजह से भी आपके साथ ऐसा हो सकता है।

भोजन और मूड स्विंग का कनेक्शन

होपवे के अनुसार अच्छी फिजिकल हेल्थ के लिए अच्छा भोजन करना जरूरी होता है लेकिन खाने का असर हमारी मेंटल हेल्थ पर भी पड़ता है। जरूरत से ज्यादा कार्बोहाइड्रेट या कार्ब का सेवन करने से मूड स्विंग की समस्या हो सकती है।

क्या है कार्ब?

हम जो खाते हैं उसे कैलोरी में मापा जाता है। यह कार्ब या कार्बोहाइड्रेट से अलग होता है। कार्ब तीन मुख्य मैक्रोन्यूट्रिएंट्स में से एक है जो हमारे शरीर को एनर्जी देने का काम करता है।



अनाज, फल, सब्जियों और डेयरी उत्पादों जैसे खाद्य पदार्थों में कार्ब्स पाए जाते हैं। कार्ब्स को तीन प्रकार में वर्गीकृत किया जाता है।

क्यों होता है मूड स्विंग?

सिंपल कार्बोहाइड्रेट, कॉम्प्लेक्स कार्बोहाइड्रेट और फाइबर में हमारी बॉडी एनर्जी के लिए सबसे ज्यादा सिंपल कार्बोहाइड्रेट ही यूज करती है क्योंकि यह आसानी से पच जाता है। फल, दूध और दूसरे डेयरी प्रोडक्ट्स सिंपल कार्ब के नेचुरल सोर्स होते हैं। प्रोसेस्ड और रिफाईंड शुगर जैसे सिरप, सॉफ्ट ड्रिंक, कैंडीज और टेबल शुगर में भी सिंपल कार्ब पाया जाता है। यह सिंपल कार्ब ही मूड स्विंग के लिए जिम्मेदार होते हैं।

ज्यादा कार्बोहाइड्रेट के नुकसान

अन्य पोषक तत्वों की तरह कार्ब्स भी शरीर के लिए जरूरी होता है। हालांकि ज्यादा कार्बोहाइड्रेट का सेवन नुकसानदायक भी हो सकता है। इससे डायबिटीज होने का खतरा बढ़ता है। ज्यादा कार्बोहाइड्रेट खाने से मोटापे की समस्या हो सकती है और यह कोलेस्ट्रॉल के स्तर को भी बढ़ाता है। ज्यादा कार्बोहाइड्रेट वाले भोजन हार्ड डिजीज और स्ट्रोक के जोखिम को बढ़ाते हैं। इससे पाचन से जुड़ी समस्याएं हो सकती हैं। यह ओरल हेल्थ के लिए भी हानिकारक हो सकता है। लो कार्ब डाइट के कारण कुछ अन्य हेल्थ प्रॉब्लम्स हो सकती हैं। ऐसे में इस तरह की डाइट को अपने रूटीन में शामिल करने से पहले आपको हेल्थ एक्सपर्ट्स से सलाह जरूर लेनी चाहिए।

अच्छे मूड के लिए फइलो करें ये डाइट

अपने मूड को अच्छा रखने के लिए आपको अपनी डाइट में ऐसी चीजों को शामिल करना चाहिए जिनसे आपका ब्लड शुगर लेवल कंट्रोल रहे और आपकी ब्रेन हेल्थ को सारे जरूरी न्यूट्रिएंट्स मिले। आप ब्राउन राइस, ओट्स, फलियां आदि का सेवन करें। फेटी फिश, फ्लेक्स सीड्स और अखरोट भी आपके ब्रेन हेल्थ को सपोर्ट करने में मदद कर सकते हैं। इनके सेवन से डिप्रेशन जैसी समस्या भी दूर होती है। हरी पत्तेदार सब्जियां भी डिप्रेशन के रिस्क को कम करती हैं। यदि आप बेरीज का सेवन करते हैं तो यह आपके ब्रेन को ऑक्सीडेटिव स्ट्रेस से सुरक्षित रखने में मदद करते हैं।



हमारा दून

संक्षिप्त समाचार

सीएम ने दिए सड़कों की मरम्मत के लिए युद्धस्तर पर अभियान चलाने के निर्देश **संवाददाता** देहरादून। सीएम पुष्कर सिंह धामी ने बरसात के बाद प्रदेश में सड़कों की मरम्मत के लिए युद्धस्तर पर अभियान चलाने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रमुख सचिव, मुख्यमंत्री आर.के. सुधांशु को निर्देश दिए हैं कि बरसात खत्म होने के साथ ही प्रदेश में सड़कों की मरम्मत के लिए युद्धस्तर पर अभियान चलाया जाए। जैसे ही बरसात समाप्त हो सड़कों के सुधार के लिए तीव्र गति से काम किया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश के ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में विशेष अभियान के तहत सड़कों के सुधारीकरण के कार्य किए जाएं। सीएम ने कहा कि प्रदेश में बारिश के कारण जहां भी सड़कें टूटी हैं वहां प्राथमिकता से काम किया जाए।

दुर्गम की गर्भवती महिलाओं को मिले हेल्थ इमरजेंसी मेडिकल सेवाओं का लाभ

संवाददाता देहरादून। मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी ने जल्द ही एम्स ऋषिकेश से आरम्भ होने वाली ऐरो मेडिकल सर्विस के सम्बन्ध में शीघ्र ही एसओपी को अन्तिम रूप देने के निर्देश दिए हैं। सीएम श्रीमती रतूड़ी ने एम्स ऋषिकेश से सभी जिलाधिकारियों, सीएमओ, जिला आपदा प्रबन्धन अधिकारियों व अन्य हितधारकों के साथ समन्वय कर अन्तिम रूप से एसओपी तैयार कर स्वास्थ्य विभाग को प्रेषित करने को कहा है।

विजयपुर की सड़कों को लेकर कांग्रेस ने चेताया **संवाददाता** देहरादून। नगर निगम के वार्ड नंबर दो के विजयपुर की बदहाल सड़कों को लेकर कांग्रेस ने आंदोलन की चेतावनी दी है। बुधवार को कांग्रेस के प्रदेश महामंत्री नवीन जोशी ने जनसंवाद कार्यक्रम के तहत स्थानीय लोगों से क्षेत्र की समस्याओं का जाना। यहां लोगों ने सड़कों की बजह से हो रही परेशानी उनके सामने रखी। कांग्रेस नेता नवीन जोशी ने कहा कि विजयपुर मसूरी विधानसभा क्षेत्र में आता है। मोहल्ले की सड़कें इस कदर खराब हैं कि इन पर चल पाना भी मुश्किल हो रहा है। जैन धर्म ने मनाया दसलक्षण पर्व

संवाददाता देहरादून। जैन धर्म के पर्वधाराज दसलक्षण महापर्व के चौथे दिन बुधवार को विकसंत सागर महाराज के सानिध्य में जैन भवन स्थित मंदिर में पूजा के साथ संगीतमय दसलक्षण महामंडल विधान किया गया। जैन धर्म के नौवें तीर्थंकर पुष्पदंत स्वामी के मोक्ष कल्याणक के अवसर पर भगवान को नौ किलो का निर्वाण लड्डू चढ़ाया गया। विकसंत सागर महाराज ने कहा कि आज उत्तम सत्य धर्म का दिन है। जहां क्षमा, मार्दव, आर्जव, शौच आत्मा का स्वभाव है। वहीं सत्य संयम तप त्याग इन गुणों को प्रकट करने के उपाय हैं।

फील्ड अधिकारियों का फीडबैक महत्वपूर्ण है: मुख्य सचिव

निर्देश

संवाददाता

देहरादून। मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी ने आगामी मुख्य सचिव कॉन्फ्रेंस के लिए नोडल अधिकारियों को मैन्यूफैक्चरिंग, सेवाओं, ग्रामीण गैर कृषि, शहरी विकास, रेन्यूएबल एनर्जी तथा सर्कुलर ईकॉनोमी पर अपने फीडबैक नोट्स 20 सितम्बर तक नियोजन विभाग को प्रेषित करने की डेडलाइन दी है। इसके साथ ही सीएस ने राज्य विशेष के सम्बन्ध में नोट्स शासन को भेजने के लिए 25 सितम्बर तक का समय दिया है।

मुख्य सचिव ने सभी आईएस, पीसीएस अधिकारियों के साथ ही विभागाध्यक्षों तथा विभागीय अधिकारियों को अपने फीडबैक अधिकारियों से फीडबैक लेते हुए फीडबैक नोट्स बनाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने जिलों में जिलाधिकारियों को फीडबैक नोट्स तैयार करते समय अपने अधीनस्थ

मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने आगामी मुख्य सचिव कॉन्फ्रेंस की तैयारियों की समीक्षा की

फीडबैक नोट्स 20 सितम्बर तक नियोजन विभाग को प्रेषित करने के निर्देश



व फीडबैक अधिकारियों की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। सीएस श्रीमती रतूड़ी ने निर्देश दिए कि विशेषरूप से नीति आयोग के आंकाक्षी जिला कार्यक्रमों के तहत आने वाले जनपदों (हरिद्वार व उधमसिंह नगर) में निम्न सूचकांकों पर विशेष ध्यान दिया जाए।

बैठक में जानकारी दी गई कि आगामी नवंबर में माह में आयोजित होने वाली चौथी मुख्य सचिव कॉन्फ्रेंस

की तैयारियों की दृष्टि से राज्य ने नोडल अधिकारी नामित कर दिए हैं। नीति आयोग द्वारा चौथी मुख्य सचिव कॉन्फ्रेंस के लिए निर्धारित की गई 6 थीम के अनुसार भी प्रत्येक थीम के लिए नोडल अधिकारी नामित कर दिए गए हैं। राज्य के नोडल अधिकारियों द्वारा केन्द्रीय नोडल मंत्रालयों द्वारा आयोजित विभिन्न बैठकों में प्रतिभाग किया गया है। अभी तक कुल 182

फीडबैक नोट्स प्राप्त हो चुके हैं। मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने नवंबर में आयोजित होने वाले चौथी मुख्य सचिव कॉन्फ्रेंस की तैयारियों के सम्बन्ध में शासन एवं सभी जिलाधिकारियों के साथ समीक्षा की।

बैठक में अपर मुख्य सचिव आनंद बर्धन, सचिव आर मीनाक्षी सुन्दरम, श्रीमती राधिका झा सहित सभी सचिव व वर्चुअल माध्यम से जिलाधिकारी मौजूद रहे।

सीएस ने नमामि गंगे कार्यक्रम की प्रगति की जानकारी दी

देहरादून। मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी ने नमामि गंगे कार्यक्रम की इंपावर्ड टास्क फोर्स की 12वीं बैठक तैयारियों के दौरान जानकारी दी कि नमामि गंगे कार्यक्रम के अंतर्गत 244.48 एमएलडी क्षमता सृजित करने के लिए 62 एसटीपी की स्थापना हेतु सीवरेज अवसरचना की कुल 43 परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है, जिनमें से 165.06 एमएलडी क्षमता वाले 42 एसटीपी स्थापित करके 36 परियोजनाएं पूर्ण कर ली गई हैं तथा 79.42 एमएलडी क्षमता वाले 20 एसटीपी की स्थापना हेतु शेष 07 परियोजनाएं क्रियान्वयन के विभिन्न चरणों में हैं। एनएमसीजी एवं सीपीसीबी द्वारा किए गए मूल्यांकन के अनुसार 170 नालों की पहचान की गई है, जिनमें से 137 नालों को रोका जा चुका है, 33 नालों को रोकने के लिए विभिन्न परियोजनाएं क्रियान्वयन के विभिन्न चरणों में हैं। इसके अलावा उधम सिंह नगर में कल्याणी नदी के प्रदूषण को कम करने के लिए 40 एमएलडी एसटीपी के लिए डीपीआर और हस्दानी काठगोदाम क्षेत्र में गौला नदी में गिरने वाले प्रमुख नालों को रोकने और मोड़ने के लिए परियोजनाएं तैयार की गई हैं और मंजूरी के लिए एनएमसीजी को भेजी गई हैं।

कार्यों की प्रगति रिपोर्ट गति शक्ति पोर्टल पर की जाए अपलोड

बैठक

पेयजल एवं स्वच्छता से संबंधित कार्यों की हुई समीक्षा बैठक

संवाददाता

देहरादून। बुधवार को सचिव, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, उत्तराखण्ड शासन, शैलेश बगौली की अध्यक्षता में सचिवालय स्थित सचिव महोदय के कक्ष में पेयजल एवं स्वच्छता से संबंधित कार्यों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान सचिव महोदय द्वारा उत्तराखण्ड जल संस्थान निगम, उत्तराखण्ड जल संस्थान एवं अन्य विभागों के अधिकारियों के साथ विस्तृत विचार-विमर्श करते हुए निर्देश दिए गए कि सभी नगरों



का आकलन कर, यह कार्ययोजना तैयार की जाए कि किन-किन नगरों में एसटीपी और किन नगरों में एफएसटीपी की स्थापना की जानी है। यह सुनिश्चित किया जाए कि किसी भी नगर का सीवरेज अपशिष्ट बिना उपचारित न रहेय इसे या तो एसटीपी में अथवा एफएसटीपीधसह-उपचार

(को-ट्रीटमेंट) में सेप्टेज प्रबंधन द्वारा उपचारित किया जाए। जिन नगरों में एसटीपी अथवा एफएसटीपी की आवश्यकता है, उनका विस्तृत विश्लेषण कर डीपीआर तैयार कर ठोस कार्ययोजना बनाई जाए। साथ ही राज्य में संचालित प्रगतिशील कार्यों की प्रगति रिपोर्ट गति शक्ति

पोर्टल पर अपलोड की जाए। सचिव महोदय ने निर्माण कार्यों में शीघ्रता लाने तथा कार्य की गुणवत्ता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए, जिसके लिए वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा नियमित निरीक्षण किए जाने की आवश्यकता बताई गई। साथ ही, छोटे और पर्वतीय नगरों में सेप्टेज प्रबंधन को प्रोत्साहित किया जाए। इसके अतिरिक्त, एसटीपी की क्षमता का परीक्षण कर यह सुनिश्चित किया जाए कि कौन-कौन से एसटीपी अपनी क्षमता के अनुसार कार्य नहीं कर रहे हैं, और इसका कारण स्पष्ट किया जाए। यह भी जांचा जाए कि एसटीपी का एफ्लुएंट (उत्सर्जन) निर्धारित मानकों के अनुरूप है या नहीं।

भूमि को विनियमित किए जाने को लेकर हुई बैठक

संवाददाता देहरादून। राज्य की विभिन्न श्रेणियों की भूमि को विनियमित किए जाने के संबंध में गठित मंत्रिमंडल की उपसमिति की एक बैठक का आयोजन बुधवार को सचिवालय स्थित वीर चंद्र सिंह गढ़वाली सभागार में किया गया। उपसमिति के अध्यक्ष एवं कैबिनेट मंत्री सुबोध उनियाल की अध्यक्षता में हुई बैठक में वर्ग(3), वर्ग(4) व अन्य विभिन्न श्रेणी की सरकारी भूमि पर अवैध अध्यासियों के संबंध में चर्चा हुई। वन मंत्री को इस अवसर पर अवगत कराया गया कि इन भूमि के सम्बन्ध में समस्त जिलाधिकारियों से रिपोर्ट मांगी गई थी जिसमें दो जनपदों को छोड़कर बाकी सभी ने अपनी रिपोर्ट उपलब्ध करा दी है। बैठक में मंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि भूमि को विनियमित किये जाने के सम्बन्ध में बेहद गंभीरतापूर्वक कार्य किया जाना है।

In a Digital World Why To wait for a Howker

Visit Us at <https://www.page3news.co>

Supporting Devices
All Apple Touch Phones & Tablets
All Android Touch Phones & Tablets
All Window & BlackBerry Touch Phones 10+

Read News Watch News Channel

Scan This Code

स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक
प्रदीप चौधरी
 द्वारा
 एल.के. प्रिंटर्स, 74/9, आराध, देहरादून
 से मुद्रित
 व जाखन जोहड़ी रोड,
 पी.ओ.-राजपुर, देहरादून से प्रकाशित।
संपादक: प्रदीप चौधरी
सिटी कार्यालय:
 शिवम् मार्केट, द्वितीय तल
 दर्शनलाल चौक, देहरादून।
 (M) 9319700701
 pagethreedaily@gmail.com
 आर.एन.आई.नं०
UTTHIN\2005\15735
 सभी विवादों का न्याय क्षेत्र देहरादून ही मान्य होगा।